
 
 

Leistungen und Preise: 
 Bahnfahrt 2. Klasse  
 Fährfahrten lt. Programm 
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der mittleren Kategorie  
 Halbpension  
 Busfahrten lt. Programm 
 Eintrittsgelder  
 Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. einheimische 
Reiseleitung (deutschsprachig) Zusätzlich werden Sie von zwei Gebärdensprach- 
dolmetscherinnen begleitet. 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München   € 1.770,-  
Zuschlag Einzelzimmer  €    295,- 
 
Zuschlag Doppelkabine außen €      15,- 
Zuschlag Einzelzimmer  €      30,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. Bitte beachten Sie, dass auf dem Weg zur 
Fähre längere Strecken zu Fuß mit dem Gepäck zurückgelegt werden müssen. Sie müssen 
daher Ihren Koffer selbst transportieren können. 
 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

Wasser, Wälder, Weisheit – Ökumenische Pilgerreise nach 
Schweden 
vom 04. bis 11.08.2024, 4SEQ0201 
Leitung: Pfarrerin Sonja Simonsen,  
               Angelika Sterr und Peter Glaser  
 

Ökumenische Pilgerreise) 

 

   

Idyllisches Schweden 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 

Bildnachweis: außen: ©Rico_K–Fotolia.com; innen: © scanrail – stock.adobe.com  

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

 
6. Tag  09.08.2024 Tag zur freien Verfügung 
Der heutige Tag steht zur freien Verfügung im Vårdnäs Stiftsgård und bietet 
Gelegenheit die schöne Umgebung und das Freizeitangebot unserer Unterkunft zu 
genießen. Es besteht die Möglichkeit zum Entspannen, zur Kanufahrt auf dem See, 
für Wellness oder einer kleinen Wanderung z. B. zum Schloss nach Brokind. 
 
7. Tag  10.08.2024 Fahrt nach Südschweden 
Heute treten wir die Fahrt Richtung Süden an. Auf unserer Fahrt in den Süden 
besuchen wir Grönåsens Elchpark. Auf dem Wanderweg durch den Waldpark haben 
wir die Gelegenheit, von Aussichtstürmen die Elche zu beobachten. Anschließend 
geht es weiter nach Lund, wo wir den bekannten Dom besichtigen. Nach einem 
Abendessen in Lund fahren wir nach Trelleborg und schiffen auf die Fähre ein (1 
Nacht). 
 
8. Tag  11.08.2024 Rückreise 
Morgens kommen wir in Travemünde an. Nach der Ausschiffung geht es mit der 
nach Lübeck. Von dort fahren wir zurück nach München, wo wir am Abend 
ankommen. 

1. Tag  04.08.2024 Anreise 
Gegen 09.00 Uhr Abfahrt von München mit der Bahn. Am späten Nachmittag 
erreichen wir Stralsund (1 Nacht). 
 
2. Tag  05.08.2024 Stralsund 
Den Vormittag verbringen wir in Stralsund und spazieren durch die Altstadt der 
ehemaligen Hansestadt. Mittags setzen wir unsere Fahrt nach Schweden fort. Mit 
dem Bus fahren wir nach Sassnitz auf Rügen. Von hier aus bringt uns die Fähre nach 
Trelleborg. Mit dem Bus geht es weiter nach Malmö (2 Nächte). 
 
3. Tag  06.08.2024 Tagesausflug nach Kopenhagen 
Wir unternehmen einen Tagesausflug nach Kopenhagen. Mit dem Zug geht es von 
Malmö über die Öresundbrücke in die dänische Hauptstadt. Wir spazieren durch die 
lebendige Stadt zur Gehörlosenkirche, die im Jahr 1900 im Stadtteil Frederiksberg 
gegründet wurde. Nachmittags geht es mit dem Zug wieder zurück nach Malmö. 
 
4. Tag  07.08.2024 Fahrt nach Mittelschweden 
Heute geht es nach Mittelschweden. Auf unserem Weg machen wir Halt in 
Vimmerby, dem Geburtsort von Astrid Lindgren. Wir besuchen ihr Elternhaus und 
erhalten einen Einblick in ihr Leben und in die Welt ihrer Geschichten. Weiter geht es 
zu unserer Übernachtung, dem Vårdnäs Stiftsgård (4 Nächte). 
 
5. Tag  08.08.2024 Zur hl. Birgitta 
Nach dem Frühstück fahren wir nach Vadstena, das wunderschön am Vätternsee 
gelegen ist. Hier befindet sich das Mutterkloster des von der hl. Birgitta gegründeten 
Ordens, das wir nach einem kurzen Spaziergang entlang des Sees erreichen. Wir 
besichtigen die Klosterkirche mit dem schönen Klostergarten sowie das 
Klostermuseum, das uns einen Einblick in das Klosterleben zur Zeit der hl. Birgitta 
gibt. Auf unserem Rückweg machen wir Halt in Alvastra, wo wir noch die Ruinen des 
ehemaligen Zisterzienserklosters sehen können. Hier starb Birgittas Mann Ulf. 
 
 
 

 

 
 

Wasser, Wälder, Weisheit –  
Ökumenische Pilgerreise nach Schweden 
 
vom 4. bis 11. August 2024 
 
 

Blick auf Nyhavn  
in Kopenhagen 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


